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Választás. 
Választásra készülnek mindenütt az 

országban. Szokványosán lázasnak jel-
zőzték mindig ezt a mozgalmat régi 
terminológiákba rögződött újsághírek. De 
a választók a lázat nem íartbtták vesze-
delmesnek, csak a megszokott pártküzr 
delem heves pirosságának. Két-három 

. hétig akadt jódolguk a korteseknek, akik 
felsőbb megbizásból, imponáló és titok-
zatos illetékes helyek akaratából etették 

. és itattak, zászlókat lengettek s furfang-
gal, szavaltós szóval fogták a szavazókat. 
A jelöltek, a pártok, legelői maga a 
kormány, szórták a megvesztegető bankót. 
Csúnya vásár volt a képviselőválasztás, 
de akik résztvettek benne, az országos 
politika vezetői, a vesztegetők, a veszte-
getettek, az erőszakoskodók, a verekedők 
nem látták annak. Deák Ferenc óta leg-
alább nem akadt képviselőjelölt, aki 
visszautasított volna olyan mandátumot, 
amelyet erőszak mázolt véresre, vagy 
amelyet pénz döglesztett rossz szagúvá. 
Mindig felszólalt, halkabban vagy zajo-
sabban, kis időre vagy huzamosabban, 
egy úgynevezett közvélemény, amely 
tiszta választásokat sürgetett. De sem 
ennek, sem eredményének, a nem nagyon 
régi keletű alkotmányom biztositékoknak, 
nem mutatkozott megszépitő hatásuk. 

Most azonban nem a régifajta, nem a 
• pátriárkáiisnak tartott választásról van 
„szó, amilyenről Mikszáth vidám és elnéző 
élétbölcsesége olyan enyhe gúnnyal 
humorizált. Most erősiteni sem kell, 
mert mindenki tudja, hogy nem álpátosz 
szavát kiáltják azok, akik sorsdöntőnek 
mondják a nemzetgyűlést, amelynek a 
választásból meg kell alakulnia. Vesztett 
háború, forradalmak, országcsonkitás, élő 
nyomorúság számláihatatlan csapásai 
után ennek a nemzetgyűlésnek kell tör-
vényes kormányt adnia az ország élére, 
törvényt helyeznie véglegesen a maga 
jogaiba és döntenie a békéről. 

Valóban nem babra játszunk! S épp 
ezért érdeke mindenkinek, aki biztosított 
rendet, termelő munka lehetőségét, az 
ország egész polgárságára megnyugtató 
törvényes állapotot akar, hogy igazán 
tiszta választás teremtse meg a nemzet-
gyűlést. Mindenki lelkiismerete szerint 

szavazzon, mindenki minden emberséges, 
törvényszerű módon agitáljon a maga 
meggyőződése mellett, keresse akár 
büszke érdemét abban, hv.gy minél több 
hivet szerezzen a maga pártjának; de 
ne mocskolja be ezt a választást erő-
szakkal, terrorral. -

A kormány minden pártnak megigérte 
a szabad agitálást, a pártgyülések zavar-
talanságát. De az igéret a valóságban 
eddig nem teljesedett be. Nemcsak 
Szegeden tetíek vad zavargással, botrány-
nyal lehetetlenné pártgyülést, de sok 
más helyén is az országnak. Már pedig 
a gyűlések rendjére, ha a pártszenvede-

lem a közönséget fegyelmezetlenné teszi, 
a hatóságoknak is kötelességük felügyel-
niük. A választójogi törvény a huszon-
negyed k életévben állapítja meg a leg-
alsó korhatárt, nem szabad megengedni 
hát, hogy botrányvezérek a korhatáron 
jóval alóli, hecckedveiő zsengék hadát 
vezessék föl a pártgyülésekre. Nem 
szabad tűrni, hogy szitok és bot fenye-
gessen s hogy jogot verjen az ököl. A 
haszonból nem t̂ gy születik rend, hogy 
a káoszt még jobban felkavarjuk. S ha 
vannak ugyan, — mert vannak — akik 
zavarkeltésből élnek, azokat szebb pályára 
kell szoritani. 

TELEFON, TÁVIRAT. 
A vasúti forgalom január másodikán 

megindul. 
Budapest, december 30. A vasúti forgslont 

január 2-án ismét megindul. Az úgynevezett 
távolsági forgalomban a magyar államvasutak 
vonalain hétfőn, kedden, csütörtökön és szom-
baton fognak a vonatok közlekedni. Szerdán 
és pénteken csak a helyi forgalomban közlekedő 
vonatok fognak járni, vasárn-ip a forgalom 
szünetel. 

Nem lesz többé nyilvános kivégzés. 
Budapest, 1919. december 30. Illetékes he-

lyen újból foglalkoztak a-halálos Ítéletek végre-
hajtásának kérdésében es a tapaszlalatok mér-
legelésével elhatározták, hogy többé nyilvános 
kivégzés nem lesz. A kivégzések ezentúl esak a 
biróság, ügyészség, rendőrség néhány embere 
előtt fognak végrehajtatni. A sajtónak is csak 
egy-két helyet biztosítanak. 

Laehne Hugó védekezése. 
Budapest, 1919. december 30. Laehne Hugó 

volt államtitkár Bécsből beadványt küldött 
Margalits vizsgálóbíróhoz, amelyben elmondja 
védekezését az ellene féimerült vádakkal és 
gyanúsításokkal szemben. Laehne kijelenti, hogy 
egyelőre nem szándékozik visszatérni Magyar-
országba. Laehne levelében ismerteti a katona-
tanács nagy szerepét és elmondja, hogy a mi-
nisztertanácson határozták el, hogy száztizenhat-
ezer koronát folyósiíanak a katonatanács tag-
jainak. Ezt az összeget az állampénztárból 
fölvették és a földmivelésügyi minisztérium 
házipénztárába fizették be. Erre Laehne a 
katonatanács tagjainak Írásbeli felszólítást kül-
dött, hogy jelenjenek meg a pénz átvételére. 
Az összeget nyugia ellenében ki is fizették. 
Laehne kijelenti, hogy neki egyáltalán még 

csak sejtelme sem volt arról, hogy a katoni-
taqács tagjai közt szerepelnek Tisza gyilkosai 
is. Valótlannak jelenti ki azt is, hogy egy 
katonaian'ácstagoknak többször adott pénzt. A 
beadvány jelzi, hogy személyesen is nyomb; 
rendelkezésre állana Laehne a bíróságnak, 1 
politikai ellenfelei részéről az ellene inditc n 
hajsza megszűnnék és a közállapotok rendi 
mereíe garanciát nyújtana arra, hogy rága 
mazói éí az alaptalan vádaskodók büntetlenül 
nem támadhatnák a közélet embereit. Végi 
utal közéleti múltjára, amely feljogosítja arr, 
hogy vele szemben senki elhamarkodott Íté-
letet ne gyakoroljon. 

A népszövetség összehívása. 
Páris, december 30. (Szikratávirat.) Erősen 

közeledik az idő, amidőn Wifsonnak döntenie 
kell arról, hogy a népszövetséget mikorra hívja 
össze. Wallace amerikai nagykövet sürgönyt 
küldött az ötös tanács ülése után a Fehérház-
nak, amelyben az összehivás ügyében azonnali 
döntést akar. 

Tőzsde. 
Budapest, december 30. Az irányzat ma is 

szilárd és különösen a középbankok emel-
kedtek. Magyar Hitel 1330—10, Osztrák 805— 
55, Jelzálog 570-80 , Leszámítoló 750—72, 
Magyar Bank 1000—965, Kereskedelmi Bank 
5450-90, Forgalmi Bank 615—70, Fabank 
2105-90, Adria 8300-700. AÜantika 3 9 5 0 -
4150, Levante 7750—800, Államvasút 3250— 
90, Konkordia 925—35, Gizella 935—50, 
Urikányi 3030—2975, Általános Kőszén 5575— 
615, Salgó 3330-175, Rima 2 2 6 0 - 2 5 0 
Schlik 635—50, Klotild 1450—510. 

A valutapiac is szilárd. Lei 378—83, márka 
380, dollár 142 és fél—3 és fél, Romanov 
24—37, lira 10 65, szokol 2 1 6 - 8 . 

Ní*gy újévi vásár báliselymek és batisztban. 
Koszüimkelmék, barchettek, flanell é s scphierek dus választékban. KURUCSEV SÁNDOR 
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Apponyi a magyar békéről. 
— Hétfőn utaznak a békedelegátusok. — 

Budapest, december 30. Gróf Apponyi Al-
ber:, a békedelegáció e l n ö k e ^ 2 , Est munka-
társa előtt igy nyilatkozott: 

— Az előkészitő-bi?.ottság azon indikációk 
nyomán, amelyeket a többi államókkal kötött 
békeszerződések nyújtanák, minden eshetőséget 
előre mérlegel és minden eshetőségre kész 
munkával felszerelve néz a tárgyalásnak elébe. 
Egyebet, mint leikiismeretes munkát és a kö-
rülmények által megengedett határig szivós-
ségoi, r?ein ígérhetünk. Egyébiránt nem ennél a 
békekötésnél döl el az. ország sorsa, hanem 
eldönti majd az, hogy a békekötés után mek-

kora erényeket tud a nemzet a rekonstrukció 
munkájában érvényesíteni. 

— Nekünk — mondotta Apponyi —' vissza 
kell nyernünk a nemzetek becsülését, amelyen 
nem a háború szerencsétlen kimenetele, hanem 
az azt követő .még szerencsétlenebb korszakok 
ejtettek mély sebeket. A békemű lélektani ne-
hézségei sokkal inkább e korszakoknak, mint a 
háborúnak emlékében rejlenek, bár igazságos 
beállítással és a tények kellő felderítésével 
nemzetünkről le lehet venni és talán sikerülni 
is fog levenni ezt a reá nehezedő árnyékot. 

Apponyi még elmondotta, hogy hétfőn reggel 
kelnek útra. 

Az antant ultf mattima Romániához 
Budapest, december 30. (Telefonjelentés.) A 

párisi ötös tanács december 2-iki jegyzékéi a 
bukaresti Adeverul közli. A jegyzék/ amely ulti-
mátumszerű, igy szól : 

A hosszú várakozásnak nem volt egyéb ered-
ménye, iflint a november 2-iki válasz, amely 
ugyan békés húrokat pengetett, dé negatív a 
főtanács által me/'állapitoü határok elfoglalása, 
az osztrák békeszerződés és a Kisebbségi egyez-
mény ajáirása és a jnagyaf belpolitikai helyzet 
sütbadotr vafó kialakulása tekintetében. A ro-
mán -kormány az antant-hatalmakká való szoli-
daritással járó terheket vá*lá!nt nem akarja, de 
anmk cl' nyelt élvezni szeretné. 

A bi konferencia szükségesnek tartja, hogy 
afokó izi en forduljoj? fölhivá s^i a omán kor-
mány- józanságához és bízik abban, lu gy meg-
hallgatásra talál, mielőtt kimaidaná >u!yos ha-
tározatát, amely szerint megszakítja minden 
?lí lekötteíését 'Romániával. A Legfőbb Tanács 
Minden körülmények között követeli Romániától, 
l 'ojv föllétel nélkül fogadja el a következő 
JÍ;. léseket: 

1. A magyar térület teljes kiürítését és a ro-
mán csapatoknak a konferencia által megálla-
pított határig való visszavonulását. 

2. A magyarországi rekviziciókra vonatkozó 
szövetségközi bizottság megalakulásának elfoga-
dását. 

3. Az oszlrák békeszerződés és a kisebbségi 
egyezmények aláírását. 

A főtan ¡cs a román kormány igenlő, vagy 
tagadó válaszán nyolcnapi haladékot ad. Az 
esetben, ha a kormány a főtanácsnak nem 
nyújt elégtételt, a konferencia el van határozva, 
hogy Romániát sioíifikáija, miszerint az antanttól, 
külön válva tekinti; a konferencia kívánni fogja Ro-
mániától, nogv békedch.-gátusait nyomban'hívja 
vissza a békekonferenciáról, egyben maga is 
vissza fogja hívni a Bukarestben levő diplo-
máciai misszióit. 

A határkérdés tekintetében Románia ennek 
folytán meglesz fosztva minden néven neve-
zendő igényétől a szövetséges hatalmakkal és 
minden jogától a békekonferenciával szemben. 

Az Osztrák-Magyar Bank elrabolt milliói. 
Budapest, december 30. Az Osztrák-Magyar 

3anktól elrabolt .milliók uián megindított nyo-
mozás szenzációs eredménnyel jart, mert meg-
állapítást nyert, hogy az elrabolt milliók kik-
nek a kezébe juthattak, kik osztozkodhattak 
azon, sőt a pénz jelentékeny része már meg-
került. A rendőrségnek nemrégiben névíelen 
levél tudtára adta, hogy özvegy Bárány La-
josné, egy hajóskapitány özvegye feltűnően köl-
tekezik. Ezelőtt olyan szegény volt ez az asz-
szony, mint a templom egere, most pedig autót 
is vásárol. U. yanekkwr megtudta a rendőrség 
azt is, hogy egy Sallay nsvü bankhivatalnok, 
Kun Béla kormányáriak ótegbizásából, felkereste 
özvegy Bárány Lajosnéi és közölte vele, hogy 
nagyobb pénz átvétele céljából jelenjék meg 
Kertész Henriknél ér ejtse ki ezt a jelszót: 
„Erzsinek hajkefére van kségeAz özvegy 
felkereste Kertészt, aki » uiilíó koronát kék-
pénzbei kifizetett fie.-.i. Ebből a pénzből egy-
millió kétszázezer koronát elköltött, nyolesgáz-
ezer koronát azonban a rendőrség lefoglalt 
nála. i 

Kiderült, hogy Kertész kezére bízták az 
Osztrák-Magyar Banktól eltűnt 23 millió korona 
kékpénzt, azonkívül pedig mintegy 8 és fél 
millió korona értéket képviselő idegen pénz-
nemeket. A Kertész lakásán megtalált jegyzéken 

pontosan ki volt tüntetve, hogy felsőbb utasí-
tásra kiknek fizette ki a milliókat. A rendőrség 
megállapította, hogy Szamuellv Tibor apja. 
Szamuelly Lajos Szabó Lajos álnéven Győrben 
lakott, sürün érintkezett Roth MárRusszal. Ami-
kor a diktatúra bukása után az öreg Szamuelly 
elmenekült, egybecsomagol hagyó' hátra Roth 
Márkusz győri kereskedőnél, amelyét a rendőr-
ség lefoglalt. Ebben a csomagban 160.000 ko-
rona kékpénz volt. Ugy Róthoí, mint az öreg 
Ssarnuellyt letartóztatták és beszállították a régi 
to)oncházba, ahonnan azonban román segít-
ségééi megszökött.-
. Néhány nappal ezelőtt a budapesti állam-
ügyészségen megjelent egy ezredes és bejelen-
tette, hogy felkereste őt egy úriasszony és át-
adott neki 250.000 korona kékpénzt azzal a 
kéréssel, hogy azt neve megemlítése nélkül 
helyezze letétbe az államügyészségen. A rend-
őrség megáliapiiotla, hogy a titokzatos asszony 
Halász Béiáné, a szinhúi ügyek kommunista 
főiniézőjének a felesége volt. Megkerült többek 
között Gosztonyi Ivánnak átadott kétmillió ko-
rona is, amit Gosztonyi önként beszolgáltatott. 
A rendőrség most azon fáradozik, hogy meg-
állapítsa a többiek tartózkodási helyét, mert 
azok a milliókkal megszöktek a fővárosból. 

Budapest, december 30. A detektívek letar-

tóztatták Bárány Margitot, Korvin (Klein) Ottó 
volt titkárnőjét. Házkutatást és személy motozást 
tartottak a lakásán, amely alkalommal Bárány 
Margitrak és édesanyjának a lakásán 870 ezer 
korona kékpénzt találtak és. foglsltek le. A 
detektívek megállapították, hegv Bárányék nagy 
lakása művészi értékű gyönyörű bútorokkal van 
berendezve. Megállapították, hogy Báránynak 
két automobilja áll egy fővárosi autógarázsban, 
de csak az egyiket találták, a másikra azt 
mondták, hogy időközben ellopták. Mindfen a 
lakásban talált ingóságot, lefoglaltak. A kihall-
gatás során azt vallotta, hogy a nyáron egy-
miliiószázötvenezer korona kékpénzt k-ipott 
Kertész Henriktől, aki Pór Ernőnek a sógora 
volt. A detektívek a leányt az ügyészség fog-
házába kisérték. 

Valutaközpont 
Erdélyben« 

— Részvényekben fizetik a vagyon-
adót. — A hadikölcsönők beváltása.— 

(Saját tudósítónktól.) A megszállott Erdély 
területén, a román kormányzótanács különféle 
intézkedéseket szándékozik tenni § részben tett 
is már a valuta megjavítására. Ilyen intézkedés 
a valutaközpont felállítása, hasonlóképpen az 
az elhatározott terv, hogy a vagyonadót rész- • 
vényeikben fizessék a részvénytársasági vállala-. 
tok. A hadikölcsönök beváltása is összefügg a 
valutajavitás problémáival, amelyekről egy ko-
lozsvári hírlapírónak hosszasabban nyilatkozott 
az erdélyi kormányzótanács pénzügyi reszort-
jának titkára. Közöljük ezt az érdekes" nyilat-
kozatot, mert a magyarságnak mindent éber 
f nyelemmel kell kísérnie, ami az- erőszakosan 
elszakított Erdélyben történik s meri a valuta 
megjavítása érdekében a meg nem szállott 
országrészen is sok a tennivaló ? A kormányzó-
tanács titkára ezeket mondotta : 

A vsluta-kérdés rendezése végett Bukarestben 
megalakult a Serviciul Speeiaí de Valuta, mely-
nek működése — terv szerint — Románia 
egész területére terjedt' volna ki. Ez azonban 
teljes lehetetlenség, mert például, aki Mára-
marosszigetről Bukarestben akarná a külföldi 
valutáját beszerezni, arsnak három hétig tartana 
az ut. De külömben sem ismerhetik a speciális 
erdélyi viszonyokat és igy megtörténhetik, hogy 
legális kereskedők helyett valuta-spekulánsok 
jutnak valutához. Ezért vált szükségessé; hogy 
a rörjári kormányzótanács által közigazgatott 
területen, tehát Erdélyben egy valutaközpontot 
áSJit fel, ami legközelebb már meg is történik,. 
A valutaközpont felállításának első gyakorlati 
jelentősége az volna, hogy a lebélyegzett é£ le 
nem bélyegzett bankjegyek között levő súrló-
dások elsimulnának, mert a központ intézné az 
átutalásokat. A másik gyakorlati jelentősége az 
volna, hogy a korona és lei közt megállapított 
kurzus ettünnék és helyébe a nemzetközi vi-
szonylat szerint alakuló kurzus jönne. Ez nem 
jelentené az erdélyi polgárság vagyonának — 
melynek a korona a valutája — a leromlását, 
mert a saint-germaini szerződés 234. pontja 
szerint az Osztrák-Magyar Bank likvidációjánál 
nemcsak a kulcs szerint átveendő bankjegy-
mennyiséget, hanem azt a kurzust is megálla-
pítják, amellyel a koronát az uj nemzeti, vagy 
megnagyobbodott államoknak át kell venni. A 
valuta javítása céljából a kivitelt és a behoza-
talt állami felügyelet alá akarjuk helyezni, mint 
azt már Vajda miniszterelnöki expozéjában je-
lezte is. 

A valutajavitás céljából az adórendszert is 
megváltoztatták, amennyiben a vagyonadót a 
nyilvános számadásra kötelezett vállalatokra is 
kiterjesztjük és pedig ugy, hogy 

a nyilvános számadásra kötelezett vál-
latok) a nézve alaptőkéjük arányában 

Férfi, fiu és gyermekruhák 
I a h a lezelŐliHolczer n n h ' W ö s z e r e z h e t ő k be. S z e g e d , Széchenyi - tér 2. szám. 
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százalékos egyszeri vagyonadót álla-
pítanak meg. A vállalatok kötelesek a 
megállapított vagyonadó összegében 
alaptőkéjüket fölemelni, az uj részvé-
nyek pedig ingyen mennek át az állam 
tulajdonába. 

Ez lesz a vagyonadó lerovási módja. Ennek 
i rendszernek kettős jelentősége van. Hozzá-
érni a vállalatok nacionalizálásához, ameny-
lyiben az állam is minden vállalat részvénye-
iévé válik. Ez az egyik jelentősége. A másik 
jedig az, hogy az állam a saját részvényeit 
cülföldi valutáért el is adhatja és ezzel a valu-
áris helyzetet szanálhatja. 

A hadikölcsönök ügyében mindenesetre a 
békekonferencia fog határozni. Az bizonyos, 
íogy minden uj, vagy megnagyobbodott állam 
köteles lesz a hadikölcsönök egyrészét kulcs 
szerint átvenni. Azonban kérdéses, hogy az 
átveendő hadikölcsöntartozásból milyen arány-
ban fizeti ki az egyes hadi kölcsönöket. A kor-
mányzótanács pénzügyi reszortjának terve sze-
rint a kifizetésre nézve három kategóriát állí-

tanak fel: 1. A hadiszállítók és a háború alatt 
meggazdagodottak hadikölcsöneiket egyáltalán 
nem váltják be, mert ezzel csak már az amúgy 
is gazdag emberek meggazdagodását segítenék 
elé. 2. A városok, árvaszékek, nyugdijasok, 
hivatalnokok, kisebb egzisztenciák, erkölcsi tes-
tületek hadikölcsöneit teljes összegükben be-
váltják. 3. A pénzintézetek hadikölcsöneit negy-
ven-hatvan százalékkal váltják be. 

Hogy ez időközben történő átruházásokkal ki 
ne lehessen játszani ezt a kategóriák szerinti 
beosztást, a hadikölcsönök beváltásának alapja 
nem a kötvények bemutatása, hanem magának 
a jegyzésnek igazolása lesz. Ez természetesen 
nagyobb adminisztrációt fog igényelni, de így 
legalább tényleg az kapja meg a pénzét, aki-
nek az állam ki akarja fizetni. A bankok is 
kibirják ezt a veszteséget. A magyar kormány 
1917. évben megengedte az adómentes tarta-
lékolást. Ez elég fedezetet fog nyújtani. Azok a 
bankok azonban, amelyek a hadikölcsönök ilyen 
arányú beváltása folytán bajba kerülhetnének, 
moratóriumot kapnak. 

A Kereskedelmi és Iparkamara teljes ülése. 
— Dr. Tonelli titkár beszámolója. — A kamara ujabb akciója a paprika-
rendelet ügyében. — Sürgetik az uj kamarai törvényt. — Elfogadták 

Szabó Gyula lemondását. — 
(Saját tudósítónktól.) A szegedi Kereskedelmi 

és Iparkamara kedden délután tartotta decem-
berhavi teljes ülését. Az ülést délután két 
órakor Wimmer Fülöp, a Kereskedelmi és Ipar-
kamara elnöke nyitotta meg. 

Az elnöki jelentést dr. Landesberg Jenő, a 
Kamara titkára terjesztette elő. Ismertette a 
paprikarendelet megváltoztatására, illetve víssza-
onására irányuló akcióját és a földművelésügyi 

miniszternek legutóbbi rendeletét. Ez a rende-
let csupán a termelők és kikészitők érdekeit 
tartotta szem előtt, ellenben figyelmen kivül 
hagyta a kereskedői érdekeket, ezért a Kamara 
felir a kereskedelemügyi és földmüvelésügyi 
miniszterhez, hogy a kereskedők érdekeinek 
figyelembevételével módosítsa a rendeletet. 

Reitzer Lipót szól a jelentéshez. A feliratban 
kérni kellene, hogy a kivitelre kerülő papriká-
ból bizonyos kontingenst a hivatásos export-
őröknek tartsanak fenn, mert ma ügyvédek 
foglalkoznak a kivitellel. 

Tonelli Sándor szerint ez a kérelem annál 
inkább méltányos, mert a miniszter a termelők 
által alakítandó szövetkezetnek is át kiván en-
gedni bizonyos mennyiséget a kivitelre. 

A jelentés ezután beszámolt a Kamara ka-
rácsonyi akciójáról, amely 42.000 koronát ered-
ményezett. Ezt az összeget elsősorban ama 
családok között osztották szét, akiknek család-
fentartója távol van. 

A Magyar Királyság pártjának átiratára, hogy 
a Kamara támogassa az akciót, amely a Szent 
koronának a magyar címerre való visszahelye-
zésére irányul, a teljes ülés elhatározta, hogy 
mivel a Kamara nem foglalkozik politikával, 
megküldi a pártnak a tagok névjegyzékét és a 
párt egyénenként kérdezze meg ezeket, hogy 
mi a véleményük az akciót illetőleg. 

Dr. Tonelli Sárdor a titkári jelentést terjesz-
tette elő és referált a szegedi Kamarának 
közgazdasági tevékenységéről. Összefoglaló át-
tekintéssel szolgált a békeszerződés tervezeté-
ről, amely megsemmisitőleg hat a magyar 
iparra és kereskedelemre. A Kamara kidolgozott 
egy elaborátumot a békedelegáció számára, 
amelyben kimutatta, hogy a magyar területek 
tervbevett elszakítása milyen abszurdum. Wim-
mer Fülöp kamarai elnök és Tonnelli Sándor 
résztvettek azon az ülésen, amelyen a béke-
feltételek enyhítésére vezető taktikai kérdések 
kel foglalkoztak. Ezután Szeged gazdasági 
helyzetével foglalkozott, amely a francia meg-

szállás folytán sajátszerüen alakult ki. A sze-
gedi Kamara területének kilenctized része meg-
szállás alatt áll. A szerbek Újvidéken már fe! 
is állították a Kamarát, amely azonban eddig 
nem tudta működését megkezdeni. A csongrád-
megyei területet nem akarják megtartani a ro-
mánok, ezért valósággal kifosztják. Szeged el-
kerül'e ezt a rettenetes állapotot, de azért a 
vároí helyzete nagyon súlyos. A Kamara min-
dent megtett, hogy a kivitel és behozatalnál 
segítségére legyen az iparosoknak és kereske-
dőknek. 
. A titkári jelentést tudomásul vették. 

Az üzleti tisztesség megvédésére irányuló 

kamarai akcióról dr. Landesberg Jenő referált 
és bemutatta zsűri ügyrend tervezetét. Az ülé-
sen kijelölték a zsűribe Boda Bertalan, Bokor 
Adolf, Glücksthal Lajos, Holtzer Aladár, 
Reitzer Lipót, Vas Károly, Várnay Dezső, 
Wagner Gusztáv, Back Bernát, Kecskeméti 
Antal, Menning Mihály, Paral Pál, Fejős 
Ferenc, Popper L. Mór, Szakáll József és 
Wimmer Fülöp kamarai tagokat. 

Dr. Tonelli a szegedi Kamarának az uj 
kamarai törvény elkészítése és a kamarai vá-
lasztások elrendelése körül kifejtett munkála-
tait ismertette. Javasolja, hogy kérjék meg a 
kereskedelemügyi minisztert, tűzze ismét napi-
rendre a kamarai törvény régóta sürgetett 
reformját és a márciusban elkészült törvény-
tervezetet rendelet alakjában tegye közzé. Az 
uj kamarai törvénnyel kapcsolatban kérje a 
minisztertől a kamarák uj területi beosztását 
és pedig ugy, hogy a kamarai területek lehe-
tőleg vágjanak egybe a közigazgatás megfelelő 
fokú autonom szerveivel, tehát kerületi főkapi-
tányságok. ítélőtáblák stb. területével, rendelje 
el továbbá az uj választásokat egy rövidebb 
ciklusra. 

A javaslatot elfogadták. 
A Kamara ezután letárgyalta Szabó Gyula 

nyugdíjazás iránti kérelmét. A n>ugdijbizott-
ságnak azt a javaslatát, hogy Szabó Gyula 
titkár számára nyugdíjpótlék is megállapittas-
sék, Holtzer Tivadar es Pálfy Dániel felszóla-
lása után a Kamara elfogadta. A megüresedett 
tisztségeket egyelőre nem töltik be, tekin-
tettel arra, hogy a Kamara megszakított műkö-
dési körének munkálatait a jelenlegi tisztvise-
lők ellátják. A Kamara dr. Landesberg Jenőt 
másodtitkárrá, Balogh Margit irodatisztet jegy-
zővé léptette elő. Szabó Gyulát pedig kamarai 
levelező taggá választotta és felhatalmazta az 
elnökséget, hogy megfelelő formában köszöne-
tet mondjon az évi tevékeny szolgálataiért. 

A költségvetés elfogadása után Wirrmer 
Fülöp elnök visszapillantást vetve az elrnüó 
szerencsétlen esztendőre, jobb és boldog abb 
esztendőt kivánt a Kamara tagjainak és a tel-
jes ülést bezárta. 

Szegeden van a harminc vagon szén 
— Január 15-ig biztosítva van a közvilágítás. — 

(Saját tudósítónktól) A tizenkettedik órában 
végre megérkezett a várva-várt első cseh szén-
szállítmány. A 300 vagonból álló vonat hétfőn 
este negyedhat órakor futott be a tiszai pálya-
udvarra, de minden vagon másfél vagojmyi 
szenet hozott, ami a mai viszonyok közt csoda-
számba mehet. A vonat valósággal menetrend-
szerűen érkezett meg Szegedre. A szenet ked-
den délelőtt vette át a pályaudvaron dr. So-
mogyi Szilveszter polgármester és Vertes Miksa 
kereskedő, aki a szállítmányt Csehországban 
kieszközölte. Az elosztást Balogh Károly ta-
nácsnok végezte. 

A gázgyár 35 és fél, a városi víz-
müvek 14, a gőzvasut pedig 1 vagon 
szenet kapott. 

A polgármester kijelentése szerint a gázgyár-
nak kiutalt mennyiség 

január 15-ikéig lesz elég, 
mert a légszeszgyár naponként két vagon sze-
net fogyaszt. Addig is, amíg ez a készlet tart, 
gondoskodás történik, hogy ujabb szállítmá-
nyokkal biztosítsák a légszeszgyár üzemének 
folytonosságát. Vértes Miksa legközelebb újból 
elutazik Csehországba, hogy ipari célokra 30 
vagon lignitet is szerezzen és a 4500 kaloriás 
szénből további szállítmányokat útnak in-
dítson. 

Hétfőn háiom vagon borsódi szén is 
érkezett, 

amelyből egy vagont kapott a gázgyár és egy 
vagont a vizmütelep. A harmadik vagon még 
a pályaudvarom van, mert Pongrácz igazgató 
kijelentése szerint tévedésből nem akarták a 
légszeszgyárnak kiadni. 

Kedden ismét volt villanyvilágítás, mert a 
gázgyárnak kiutalt borsódi szenet sikerült ked-
den délig a gyári telepre befuvarozni. A keddi 
és szerdai nap folyamán befuvarozták a har-
minc vagon cseh szenet is és így 

a légszeszgyár többhetes szünetelés 
után újból felveszi teljes üzemét. 

Az áramhálőzatba bekapcsolták már a magán-
lakásokat is és ha minden jól megy, nem 
lesz többé szükség a magánlakások áramának 
elvonására. 

A világításra természetesen továbbra is fenn-
állanak azok a korlátozó intézkedések, ame-
lyeket a városkormányzó rendelete megállapí-
tott. így nem világithatók a kirakatok, 

a kisebb magánlakások havonként leg-
feljebb 60 hektowatt, nagyobb magán-
lakások pedig legfeljebb 120 hektowatt 
áramot fogyaszthatnak. 

A szénszállítmány megérkezett, valósággal 
megváltásként hat a város gondokkal agyon-

Cigareffahüvelyek a legjobb minőség-
ben és a legolcsóbb 

_ napiárak mellett a 

Szeged, Jókai-utca 11. (Telephon 15-20.) Eladás nagijban is. 
Médi Spécialité 
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terhelt lakosságára, mert a világitóanyag be-
szerzése hihetetlen nehézségekbe ütközött. 
A petróleum teljesen kifogyott, vagy jól elrej-
tett helyekről kellett megfizethetetlen áron elő-
csalogatni, a gyertya ára pedig*a villanyvilá-
gítás szünetelése alatt méregdrágára szökött. 
Értelmes emberek azonban, akik minden szeren-
csétlenséget kihasználnak pénzszekrényük hizla-
lására, a villanyvilágítás szünetelése alatt — 
információnk szerint — kilenc vagon gyertyát 
adtak el a városban. A gyertyatőzsdén gyász-
nap volt a keddi . . . 

Napi 20 fillérért Ü S g S S S ^ 
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A keresztény pártok változást akar-
nak a kormányban. 

Budapest, december 30. A keresztény 
pártok körében hetek óta erős mozgalom 
észlelhető, amely a rend feltétlen bizto-
sítását és a viszonyok konszolidálódását 
tartva szem előtt, az ország kormányzá-
sában intézményes változást akar bevezetni. 
Ennek a mozgalomnak uj erőt adott a 
Horthy fővezér ellen tervezett gyalázatos 
merénylet. A párt körében a mozgalom-
nak egyre több hive van és ugy látszik, 
hogy a kormány néhány tagja sem ide-
genkedik ettől az pszmétől. 

D-Sándor éS Kovács 
bánkbizom&niji ós áruforgalmi iroda 
Kossuth La jos -sugáru t 8. sz. 
TELEFON 8 - 9 7 TELEFON 8—97. 

Lebonyolít minden-
nemű bank- és 

áru-űzletet. 
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„CZINNER" CZALMMIT. 
2863 Minden ]obb fűszer- es cse-

mege-üzlelbers kapható. 

Óráját és ékszereit 
javíttassa elsőrangú óra- és ékszer-
üzletemben. Szolid árakl órákban 
és ékszerekben nagy raktár 

FISCHER K. 
154 

KORZÓ - KÁVÉHÁZ 
=s MELLETT. n 

fl legszebb harisnqák 
„RÖVIDÁRUS" 
GIZELLA-TÉR 3. SZ. 

Orincsák Miklósné 
virágüzlete Széchenyi-tér 17. 213 

* Állandóan a legszebb élő v.rágok kaphatók. * 
Csokrokat, koszorúkat élő- és művirágokból meg-
rendelésre készit. Telefon 15 67. lakás. 

HÍREK 
— Megkezdték a vizsgálatot a városi 

tisztviselők ellen. A miniszter elrendelte a 
köz- és városi tisztviselők ellen a vizsgálat le-
folytatását a kommunizmus alatti magatartásuk 
tisztázása végett. A katonatisztek ellen már 
lefolytatták a vizsgálatot, az állami tisztviselők 
vizsgálata most folyik, a városi tisztviselők 
magatartásának birálatát ma kezdték meg. A 
vizsgálatot a fegyelmi bizottság végzi, amely 
három tagból áll, egy elnökből és két tagból. 
A vizsgálatot az egész országban egy séma 
szerint folytatják le, a fegyelmi törvények ide-
vonatkozó rendelkezései szerint. A vizsgálat 
eredményéről a bizottság az itélő-biztost érte-
siti, aki a tisztviselők fölött ítélkezik. Az itélő-
biztosok: I. fórum a polgármester, II. fórum a 
közigazgatási bizottság fegyelmi választmánya, 
III. fórum pedig a belügyminiszter. Más termé-
szetű fegyelmi ügyekben első fórum a közigaz-
gatási bizottság fegyelmi választmánya, feleb-
bezési fórum pedig a belügyminiszter. 

— Nagy Sándor halála. Karácsony nap-
ján temették el a fővárosban Nagy Sándort, 
a régi érdemes szegedi ujságiról, a Szegedi 
Híradónak hosszú éveken át volt szerkesztő-
jét. Nagy Sándor, aki Senex néven jeles 
tárc3iró is volt, 82 évet élt, der&s, szép öreg-
ségben mult el, a szegedi érdekekért vivott 
eredményes harcok után. A szerető megem-
lékezés koszorúját küldjük sirjára. 

— Felfüggesztették az esküdtszékek mű-
ködését. Budapesti tudósitónk telefonálja: 
A hivatalos lap mai száma a magyar kor-
mánynak egy rendeletét közli az esküdtszékek 
m&ködésének felfüggesztéséről. A rendelet 
kifejti, hogy ezidőszerint elhárithatlan aka-
dályba ütközik az esküdtszékek megalakitása 
és m&ködése. A minisztérium ezért az esküdt-
bíróságok működését ideiglenesen valamennyi 
törvényszéknél felfüggeszti és az esküdtbiró-
sághoz tartozó ügyekben a főtárgyalás meg-
tartását a törvényszékek hatáskörébe utalja. 

— Az Osztrák-Magyar Bank hatáskőre 
fönnmarad. Budapesti tudósitónk telefonálja: A 
hivatalos lap közli a kormány rendeletét, amely 
a jegybank rendszer terén jelenleg fennálló 
helyzetet Magyarország területére nézve további 
intézkedésig december 31-én tul is fentartja. 

— A proletárdiktatúra alatti vallási 
kitérések érvényesek. Budapesti tudósitónk 
telefonálja: A hivatalos lap közli a kormány 
rendeletét, amely a proletárdiktatúra idején tör-
tént vallásváltozásokat ugy szabályozza, hogy 
azokat a törvény által előirt alakiságok meg 
nem történte esetén ugy tekinti, mint a tör-
vénynek megfelelő áttéréseket. 

— A városi adóhivatal ezúton értesiti az 
érdekelteket, hogy a magyar pénzügyminisz-
térium 63710/1919. sz. rendeletével az 1920 
évi házbérvallomási ivek beadásának határ-
napjául / . évi december hó 31-ik napját 
tűzte kL 

— Közgyűlés. A szegedi Chevra Kaddisa 
Szentegylet január 1-én délelőtt fél 11 órakor 
az 1920-ik évi költségvetését tárgyaló köz-
gyűlést tart 

— Eljegyzés. Erényi Ármin Apatin, el-
jegyezte özv. Adler Gyuláné leányát, Margit-
kát. 

— A Buvártó jege. Egy budapesti vállal-
kozó ajánlatot tett a városnak, hogy a Buvártó 
jegét hajlandó megvenni. A rendőrfőkapitány, 
mint elsőfokú iparhatóság, hajlandónak mutat-
kozott a jég eladására, orvosi szakvélemény 
alapján azonban figyelmeztette a vállalkozót, 
hogy a jeget csak külső hűtési célokra hasz-
nálja fel. Dr. Wolf Ferenc városi tiszti főorvos 
kedden betiltotta a jég eladását, miután a Bu-
vártóba folynak le a város összes szennyvizei 
s énnek következtében a jég oly tisztátlan, hogy 
a közegészségügyi érdekek veszélyeztetése miatt 
az semmiféle célra nem használható. 

— Sózott szalonnát raktároz fel 
a város. Balogh Károly tanácsos, a ta-
nács hétfői ülésén bejelentelte, hogy né-
hány nappal ezelőt a szegedi iparosok ötven 
darab sertést hoztak be. A hus egyrészét meg-

vette a szalámigyár, á fehérrészekef pedig, 
léhát a szalonnát és hájat a közélelmezési hiva-
tal vette át. A szalonnát egyelőre nem osztják 
ki, hanem besózzák, raktárba helyezik és ta-
vasszal fogják a közönségnek kiosztani, amikor 
bizonyára a mainál nagyobb lesz a zsirhiány. 
Itt jegyezzük meg, hogy a városi közélelmezési 
hivatal nem oszt ki többé szalonnát, mert a 
város sertésállománya elfogyott. Az esetleg, 
levágásra kerülő sertéseknek Csupán a háját 
fogják kiosztani. 

— Az árvizsgáló-bteottság ármegállapí-
tásai. Az árvizsgáló-bizottság hétfőn délután 
ülést tartott. A bizottság a kenyérsütés árait 
állapította meg a következőképen: Egy kilo-
gram kenyér kisütése hatvan fillér kilogramon-
kint. A sütemények sütésének árait nem álla-
pította meg a bizottság. A töksütés darabon kint 
szintén hatvan fillér. Az uj árak a mai napon 
lépnek életbe és a közélelmezési rendőrség 
fogja ellenőrizni. — Hétfőn egy vagon 
Masánszky-alma érkezett a városba. Az árvizs-
gáló-bizottság az alma árát nagyban 14, kicsiny-
ben 15 koronában állapította meg. — A 
Kereskedelmi és Gazdasági Részvénytársaság-
nak, a Vécsy-csoportnak és László Farkas Jó-
zsef fakereskedőnek tegnap összesen 156 vagon 
fája érkezeit meg. Az ármegállapitó-bizottság a 
fának csak középárát állapította meg, a fiksz: 
árak meghatározását pedig a közélelmezési hi-
vatal fairodája fogja eszközölni. 

— öngyilkos gyógyszerész. Dr. Bakos 
Gyula okleveles kémikus-gyógyszerész, Balogh, 
árvaszéki ülnök sógora, hétfőn este öngyilkos-
sági szándékból egy gram morfiumot vett be 
az Árvaházban levő lakásán és mire hozzá-
tartozói észrevették, már eszméletlen állapotban 
feküdt. A helyszínen megjelent dr. Léderer 
tiszti orvos és a rendőri ügyeletes tiszt. Az 
orvos éterinjekciókkal próbálta eszméletre té-
ritent a szerencsétien gyógyszerészt, de siker-
telenül, mert a morfium megölte. Öngyilkos-
ságát azért követte el, mert epilepsziás voitt. 
gyakran összeesett és emiatt alkalmazást nem 
kapott. 

— A Korzó Mozi igazgatósága' 
tudatja a t. közönséggel, hogy Szi l -
veszter estéjén fél 10 órakor is kez-
dődik előadás. 

— Arany, ezüst nói ridikülök, arany, ezüst 
cigarettatárcák, brilliáns ékszerek nagy vá-
lasztékban, ösmert szolid árak mellett Bach 
utóda. Kun Jenő ékszerésznél, Széchenyi-tér 2. 

— Egyetlen hely, ahol meglepő olcsón és 
jól vásárolhat bútort: a Deutsch Lajos Dugonics-
butoráruházában, Dugonics-tér 11., Forbáth-
palota. 

Újévre Kosztüm kelmék, 
selymek, Crepdechi-
nek és Barchettok 

mélyen leszállított árban -

Gerő és Tabár cégnél 
Széchenyi-lér 7. szám. 328 

É
RTESÍTEM nagyérdemű páciensei-

met, hogy fogászati működésemel, 
amelyei anyaghiány miatt kénytelen 

voltam szüneteltetni, újból megkezdtem. 

B A R T A Á G O S T O N 
FOGM0TERME 305 

KIOYÓ-UTCA 1. o TELEFON 13-64. 

tÚST Briliánsokat, 
használt ékszereket, 
arany és ezüst régiségeket igen MAGAS 
ÁRBAN megvételre keresünk- 284 

Fischcr Testvérek S S 
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Kiss D.-paíoía 
Tóth Péterrel szemben. 

Valódi Cotty, D'orsay Hqybigant, Arys 

25h3L£t.»; parfümök 
kimérve és eredeti üvegekben. — Hou-

gr«- pouderek 
és illatban. Roaer-Gallet-féleTőgkrémek és 
•szappanok 
ápoló szerek. Borotva és manikűr-kész-
letek ízléses kivitelben. Hajviz, Menthol 
szájviz, eredeti köj i i vizek, mindezekből 

duV válaszlék. 274 

írógép és National 
Cassa mechanika i üzlet. 
Mindennemű írógépek és National (El lenőrző) 
Caasa javítását és évi jők&rbao tartását el-
vállalóm. Sikerült legjobb minőségű srógépszal-
SaQoí és eórboo copirpepirokal beszerezném. — 

' • *í Teiefoni ehdeléii ázonn-^ sMSlitonv ===== 

.Í^KL "• ' t i / ' ' j E N 
Szegedi Tábla, Törvényoréfe; és JáráábltósÁmii 
írógép m f i n e r é n e . Soraogyi-utcÄ 24. axât», 

Te!afon-ssáoj '322. 2?J 

IttAiG-Y.lüD-é'a.- H % 
= TELEFON »Ti. =ss5F 

T. ; 
Szerdán , 31 -én és j anuár 1 én 

Tor elli 
^.bmé. 
4 f e l v o n á s o s dráma. A f ő s z e r e p b e n : 

B g r s i d A l d o r * 

E l ő a d á s o k 4, 6 és 8 ó rakor . 

S Z Í N H Á Z , M Ű V É S Z É T 
HETI M Ű S O R s 

Szerda d. u. 6 órai kezdettel: Nagy szilveszteri mü-
vészest. D. u. 6 és fél órai kezdettel: Nagy szilveszteri 
ntüvészest a Tisza-szálló nagytermében. 

Csüiörtök d. u.: Az aranyos, operett. 
Csütörtök este: Cigánybáró operett. Bérletszünet. 
Péntek: Éva, operett. Premier-bérlet A. 22. 
Szombat: Éva, operett. Premier-bérlet B. 22. 
Vasárnap d. u.: Szókimondó asszonyság, szinmü. 

• Vasárnap este: Éva, operett. Bérletszünet. 
Hétfő: Éva, operett. Bérletszünet. 

* Hangverseny. Élénk látogatásnak örvendő 
hangversenyt rendezett hétfő este a Korzó-
mszi vezetősége, amely feladatának tartja a 
város zenei életének fejlesztését is. Ez a törek-
vés elismerést érdemel, különösen az idei 
szezonban, amikor csak elvétve lehet a közön-
ség élvezője egy-egy koncertnek. A hétfői — 
érdekkel várt — hangverseny keretében dr. 
Simkó Elemérné énekesnő és Ormándi-Blau 
Jenő hegedűs szerepeltek. Dr. Simkó Elemérné 

pályája kezdetén Szegeden mutatta meg fejlesz-
tésre alkalmas hangjának értékeit. Azóta erő-
södött, fénylőbb és melegebb-lett a hangja és 
énekkulturája is észrevehető módon fejlődött, 
sőt kialakult. Ezt igazolhatják mindazok, akik 
az énekesnőt, aki hétfőn — hüléstől eredőleg — 
teljesen berekedve, a legnagyobb önfeláldozás-
sal énekelt, meghűlése előtt hallották. Erős 
indiszpoziciója valóban sajnálatos, mert emiatt 
sem a hangját, sem az énekképzését nem él-
vezhette a maga teljességében a közönség, 
amely melegséggel tapsolta az énekesnőt, aki 
kénytelen volt a dalokból álló, ízlésesen válo-
gatott műsorát megtoldani egy Brahus-dâllai. 
A fiatal hegedűs, Ormándi-Blau Jenő, teljes 
sikerrel debütált ezúttal is. Az ősz elején, 
amikor először jelentkezett a szegedi közönség 
előtt, bebizonyította, hogy kiváló művelője a he-
gedűnek és máris reprezentáiója a magyar 
művészeinek. Tónusa zengő, meleg és széles 
és nemcsak érzi, amit | előad, de érzi is. 
Technikája kifejlett, nehézségeket nem ismer és 
előnye, hogy nem bravúroskodik, hanem a 
lényeget tekintve szólaltatja meg a mesterek 
alkotásait. Aki, mint ő is, annyi stüüsérzékkel 
és nagyvonalúsággal jáípza Beethoven D-dur 
Szonátáját, Händel Lareeíto-ját, az művész a 
javából és biztos a közeli beérkezeti sége. Kreis-
ler két nipjét, majd Sarasate : Zigeunerweisen-
jét játszotta még fiatal hangú hegedűjén, nagy-
szerűen és teljes hatást keltően. Hanem arról 
le kell szoknia, hogy játék közben a szemét 
lehunyja. A csukott szem élettelennek, lárva-
szerűnek mutaíj'a az arcot, ami zavaróan hat a 
szemzőre. Az ének- és hegedükisérefet zongo-
rán Csányi Mátyás látta el nemcsak jelentős 
képességgel, hanem sok finomsággál és alkal-
mazkodási érzékkel. -

* A filharmonikusok. V-ik haaçversenyû-
ket január 8 án, csütörtökön tartják Beethoven 
150 éves szüld* si évfordulója alkalmából. A 
halhatatlan mester emlékének szentelte az estét, 
műsorukat Beethoven müveiből állították össze. 

ujevi 
ajmdéklárgifakt 

Legfinomabb illatszerek, kozmetikai 
cikkek, eredeti kölni vizek, mánjjEtür-

.készletek, fésűk, hajtat tok, uta?.ó-
késztstek, borotva-eszközök, stb- 2s;o 

G Á S P Á R Il latszertár 
Széchenyi-tér 7. szám, Csongrádi-palofa . 

R e d'ő n y j a V i t á á o k a t, 
ajak leá l l í tásá t elvállal Fekete Vilmos 

Redőnyipar vállalata 
Református-palota." 223 Telefon 13-53. 

A műsor a köve'kező : Promethen-nyilány és 
a IV-ik (B-dur) S i m p h o n : a a legkomolyabb fel-
adatok elé állítják a zenekart és annak kiváló 
dirigensét, Fichtner Sándort, kinek vezénylete 
alatt fokozott ambícióval készül a 60 tagu zene-
kar. — A műsor középsö száma a Ill-ik zon-
gora-concert, meiyet Fehér Gizella zongora-
művésznő interpretál, mely miiben alkalom 
lesz csillogtatni technikai tudását és művészi 
elmélyedettségét. — Jegyeket újévtől kezdve 
Várijay könyvkereskedése árusítja. 

FelelCs szerkesztő és kiadótulajdonos: 
~ PÁSZTOR JÓZSEF 

KOKZO-MüZl R.-T. 
igazgató: VA Síi ö ANDOR. 
í Telefon« ám '1—85. • 

Szerdán, c sü tö r tökön é s pénteken, de -
cember 31-én, január ho 1. é s 2 -án . 

Társada lmi d ráma 4 f e lvonásban , 

Fősze r epben 

i au I&xC ^ 
a Veritas Vincit fő sze rep lő j e . 

E l ő a d á s o k 4, 6 é s 8, vasá r - é s ünnepi-
n a p d. u fél 4, 5 fél 7, 8 é s fél 10 

órakor . 

a « - J á t é árukban £ Ä Ä n a g y ú j é v i vásár 
H A T V A N I JERÖ rövidáruházában, Dugonic -tér 5. ¿Römer mellett.) 

piüs- és bársoniíkabáíok gőzölése, 
szőrmék , boáR, rnfffok t i s z t í tá sa L n f S ^ 

I d V L C Z D - kJmefestő és vegqtisztifó ipartelepén 
Kazinczy-u. 14. Fióküzletek: Gizella-tér 3. és Mikszát Kálmánu. 9. (Valéria-tér és paprika-

piac sarok.) Telefon 10—75. m 

Meleg posztócipők filztalppal, házi papucsok, 
utazókosarak, kefeáruk és egyéb háztartási cikkek legolcsóbban beszerezhetők 

Károlyi-utcai bazárban 
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Szeged város polgármesterétől. 

ad. 12528/919. eln. sz. 

Hirde t é s . 
Az összeíró biztosoktól beérkezett jelentésből arról 

győződtem meg, hogy a háziulajdonosok a f. é. decem-
ber hó 23-án az 5987/919. M. E. sz. rendelet alapján 
általam kibocsájtott s a helyi lapokban is megjelent 
hirdetményben közhírré tett kötelező rendelkezéseknek 
eleget nem tesznek, azaz a nemzetgyűlési választások 
céljaira szolgáló bejelentő-lapok átvétele végett a ke-
rületben működő összeíró biztosnál nem jelentkeznek. 

Ennélfogva újólag és nyomatékosan figyelmeztetem a 
háztulajdonosokat, hogy ebbeli kötelezettségüknek ha-
ladéktalanul tegyenek eleget, illetve a nemzetgyűlési 
választók névjegyzékének egybeállításához s a szavazó-
igazolványok kiállításához s/.ükséges adatok beszolgál-
tatására szolgáló bejelentő-lapok átvétele végett a ke-
rületükben működő összeirási biztosnál annyival is in-
kább és azonnal jelentkezzenek, mert ellenkező eset-
ben a mulasztók ellen az 5987/919. sz. M. E. rendelet 
23. §-a értelmében a kihágási eljárást azonnal meg-
indítom, mely esetben a mulasztó 15 napig terjedhető 
elzárással és 200 korona pénzbüntetéssel lesz sújtható. 

Szeged, 1919. december 30-án. 

Qr. Somogyi Szilveszter, 
polgármester. 

w . y . w, w i w ,w w w w i w i á w Yf i, w ii w „ w 

Apró hirdetések, 
f ó t t S mángorló eladó. S -
hető Petőfi Sándor-sugárut 1. szám alatti nyomdában. 

H á - v M o f l á s > Felsővároson Páva-utca 4. számu 
l l t f Z C I A U a s . 2 szoba-konyhából, a szükséges 
mellékhelyiségekből álló ház eladó. Érdeklődni lehet 
ugyanott. 
-5K- -*tr 

LEZINGER ODON S Ä 
Szeged, Kárász-u. 6. (Lindenfeld cukorkaüziet ud-
varában. Javítások szakszerűen eszközöltetnek. 247. 

F E R E H C Z y LILLV 
0 0 női divatszalon o o 
Sándor-utcs 10. sz . (Fe l sőváros ) 
Elvállal női é s g y e r m e k r u h á k , c o s t i i m ö k é s 
m i n d e n e s z a k m á b a v á g ó m u n k á k kész í té -
s é i a l e g ú j a b b d i v a t szer int j u i á n y o s áron. 

Rácz Géza 
236 

f o g m ü i e r m e 
Szeged, Mikszáth Kálmán-utca és 
Va'éria-lér sarcot (Bokor-ház.) = 

j 

Újdonság! 
- ti ívja fel a 8-82-t! 

Tudatom a nagyérdemű k ö z ö n s é g g e l , 
h o g y január 1-től k e z d ő d ő i e g kézi teher-
fuvarozást kezdek . 

Mindenféle c s o m a g o t é s árut 15 méter-
mázsáig , pontosan é s l e lk i i smeretesen ren-
de letési he yére juttatok. 

Fuvarlevelet ha hozzám küldik, minden 
továbbit é n intézek e l . 

Kisebb faszállitást is e szköz lök . Csoma-
g o k a t állomásra szállítok. 

Embere im megbízhatóságáér t fe 'e lek. 

Lazarowitz ti. Lázár 
T i s z a L a j o s - k ö r u í 31. s z á m . 30' 

I 

szak-
mából Zsineg-zsák 

való ¿¿megjelenésű fiatalember 
szép állást nyerhetpSege^ 
szakmabeli cégnél. Magyar és némeinytlvü aján-
latok tizeié i í ény megie ölósév< 1 ,K R. T. 71984" 
jeligére Schwarz József hirdetési irodájába 

Budapest, VI., Andrássy-ut 7. 257 

T ű z k ö v e k , öngyújtók, karbidlámpák, 
z s e b l á m p á k , 
aranyelem lriss 
ió|jé5ben kapható 
S z á n t ó S á n d o r 

gépraktárában 
Kiss D.-palota. 244 

Legolcsóbb beszerzési forrás! 
i s k o l e h e g e d ű k b e n , valamint a z ö s s z e s 
h a n g s z e r e k b e n é s a l k a t r é s z e k b e n 

BABOS SÁNDOR TTZ7C\V* 
Iskola-ntca 8. 157 Szolid ¿rak. 

Briiliánsokat, használt ék-
szereket, 
aranyat, 

= ezüstöt legmagasabb árban veszek —— 

B O K O R I Z S Ó órás és ékszerész 
Szeged. Kelemen-utca 7. 2860 Tele fon 1667. 

N e m u l a s s z a e l a 

ÚJÉVI NAGY VÁSÁRT 
megtekinteni a H ATTYU-drogériában 

TISZA L A J O S - K Ö R U T 73. — TELEFON 341. 187 

Sok pénzt takarít meg, ¡ ¡ ^ g ^ 
T E Í E F O N a Délvidéki Szabóipari Vállalatnál rendeli. 
5—24. 228 S o m o g y i - u t c a 20. s z á m . ( F e k e t e ház . ) 

•UJ 

S Z E G E D , K Ö L C S E Y - U T C A 10. S Z A M A L A T T . 

D. M. C. h i m z d - p a m u i é « f e k e t e C j ^ L p « ( « ^ A l 
k ő t ő » a n u t k a p h a t ó = * l ö C I l t S l U O U I l d l * 

Oocassió árak! S e l y m e k , C r e p e d e S c h i n e i s , U- B ä s c h A l b e r t 
h á r í j r e n ^ d l n , s * ö v e t e k , B a r c h e t o k divatám-kereskedónéi.ise 

S Z E G E D K Ö L C S E Y - U T C A 10. S Z A M A L A T T . 

rn. 
N 

c z > 
<x > 
N 

Clj u r i d i v a f á r u h á z n y l l f m e j 
S z é c h e n y i - t é r 2. ( v o l t Maader-cipőüzlel helyiségében) 
A. h e l y b e l i v i s z o n y o k i s m e r e t é v e l r e n d e z t e m b e a l e g k i t ű n ő b b é s l e g d i v a í o s a b b áruk-
kal á r u h á z a m a t . E l s ő r e n d ű k ü l ö n l e g e s s é g e k : k a l a p o n , n y a k k e n d ő k , férfi i n g e k s„ min-
d e n n e m ű férf i d i v a t c i k k e k b ő l á l ló v á l a s z t é k o s k é s z l e t e - . , , 
m e t k ü l ö n ö s f i g y e l m é b e a j á n l o m a 1. v e v ő k ö z ö n s é g n e k . 3 3 / « V O r e C K A g O S t O n . 
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BRÜCKNER D. ES TARSA 
U T Ó D A TELEFON-SZÁM 16-34. TELEFON-SZÁM 16 34. 

KÖNYVNYOMDAVÁLLALATA 

E L J E G Y Z É S I KÁRTYÁK , ESKETÉS I 

É S BÁLI M E G H Í V Ó K , GYÁSZ JELEN-

TÉSEK , LEVÉLPAPÍROK . BORI f É K O K , 

CÉGKÁRTYÁK , ÜZLETI NYOMTATVÁ-

NYOK , LAPOK, F O L Y Ó I R A T O K ÉS 

M INDENNEMŰ K Ö N Y V N Y O M D A I MUN-

KÁK KÉSZÜLNEK ÍZLÉSES KIVITEL-

BEN, G Y O R S A N J U T Á N Y O S ÁRAKON . 

SZEGED, PETOFI-SUGÁROT 1. SZ. 

m 
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Ü T 

m 

M 
tuac.lrtm m T w « wfsv*iiv?irt!üaiában, W M Sánd ¿r-tummt i. 


